

# 571名中国公民撤离也门

## 首批122人已安全抵达吉布提

新华社也门荷台达3月30日电(记者刘万利 商英侠)中国海军护航编队护卫舰潍坊舰30日载着449名中国公民平安撤离也门西部荷台达港。至此,需要撤离的571名中国公民已全部安全撤离也门。

首批122人已于29日撤出,目前已安全抵达吉布提。

潍坊舰预计31日凌晨抵达吉布提,之后,中方人员将在中国驻吉布提使馆的安排下,陆续返回国内。

中国驻也门大使田琦介绍说:“党中央、国务院、中央军委高度重视在也中国公民的生命安危,中国政府决定撤离我在也公民。3月29日和30日,571名中国在也公民分别从亚丁港和荷台达港乘中国海军第十九批护航编队护卫舰的临沂舰和潍坊舰安全、有序撤离也门,将经吉布提乘民航航班陆续回国。这充分体现了中国政府以人为本、外交为民的执政理念,保护我海外公民安全的坚定决心以及果断高效的执政风格和执政水平。这是各部门团结协作、共同努力的结果,是中国特色大国外交的重要实践。中国海军护航编队紧急受命,圆满完成各项任务,充分体现了‘军民一家亲’。”

中国留学生马麒麟说,感谢政府为他和他的家人办理了一切撤离事宜,“我深切感受到祖国的强大,作为一名中国人我感到骄傲和自豪。”

自今年年初以来,也门局势持续恶化。3月25日,也门什叶派胡塞武装组织大举进攻亚丁市。26日凌晨开始,沙特等国对也门首都萨那等地的胡塞武装目标发动空袭。



## “祖国派军舰接亲人们回家!”

### ——海军第十九批护航编队赴也门接护首批撤离人员见闻



3月29日,从也门撤离的首批122名中国公民抵达吉布提首都吉布提市。(新华社发)

根据习主席和中央军委命令,中国海军舰艇编队赴也门执行撤离中国公民任务。当地时间3月29日中午,海军第十九批护航编队临沂舰抵达也门亚丁港,在我驻亚丁总领事馆积极配合下,撤离了我国驻也门的首批122名中国公民,其中包括7名妇女和1名儿童。2名来自埃及和罗马尼亚的中国企业聘用的外籍专家一同随舰撤离。临沂舰经过近8小时的高速航渡,顺利抵达位于非洲东部的吉布提共和国吉布提港,124人得到了我驻吉布提大使馆的妥善安置。

当地时间29日12时许,临沂舰由待机点向亚丁港高速机动,13时46分完成靠泊。集结在码头的中国同胞开始排队准备登舰撤离,舰舷悬挂的“热烈欢迎中国同胞登舰”“祖国派军舰接亲人们回家”的横幅,让备受战火煎熬的同胞们倍感温暖。

在码头上翘首以盼的杨长江是河南焦作人,来自中国在也门承建的阿比让水泥厂。28日下午,他和同事坐了两个小时的车赶到亚丁,一路上接连不断的枪声让大家惊恐不已。当他看到飘扬着五星红旗的中国

军舰后,巨大的惊喜让他流下了激动的泪水。

为确保人员安全登舰,临沂舰进入一级战备部署,各战位严密组织观察警戒,全副武装的特战队员和水兵荷枪实弹在码头进行安全警戒,直升机进入战斗值班,随时准备应对各种突发情况。

编队指挥员姜国平、政委夏平来到撤离人群面前,向大家表示亲切的慰问。“同胞们,祖国和人民对你们非常牵挂,派我们来接大家回家!”夏政委的一席话,令在场同胞热血沸腾,很多人感动得热泪盈眶,“祖国万岁!共产党万岁!”的欢呼声在码头上此起彼伏。

撤离人员在护航官兵引导下井然有序地开始登舰。39分钟内,首批124人全部登舰完毕。14时30分,临沂舰离开亚丁港码头,开始向吉布提港高速航渡。

在临沂舰的舱室内,此次撤离现场负责人、中国驻亚丁总领事馆领事姜国宇握着编队指挥员的手说:“海军军舰的到来,让我们强烈地感受到了祖国的强大和解放军的亲切,感受到了作为一名中国人的自豪和骄傲!”

(新华社也门亚丁港3月30日电)



## 德国之翼客机失事后续报道

### 调查人员分离出78名遇难者DNA



这张法国内政部3月26日提供的视频截图显示,法国宪兵部队法医在法国东南部上普罗旺斯阿尔卑斯省的德国之翼客机坠毁现场搜寻。(新华社/法新)

据新华社巴黎3月29日电(记者郑斌 张雪飞)负责调查德国之翼客机坠毁事件的法国马赛检察官罗比内29日宣布,参与辨别遗体的调查人员已经分离出78名遇难者的DNA,将把这些DNA与遇难者家属的做比对。

法国媒体说,法方搜救人员正在开辟一条直达坠机现场的道路,预计从30日起可供越野车通行,方便从位于高山地区的坠机现场运下大块的座舱残骸。目前法方只能用直升机吊放的方式从现场运送搜救人员和遗体等。

法国上普罗旺斯阿尔卑斯省高山地区宪兵队长伊夫·纳弗雷舒说,从一

开始,寻找失事客机第二个黑匣子就被列为优先目标,但是这个飞行数据记录器依然不见踪影,第二个黑匣子将使人们了解飞机的很多飞行数据。纳弗雷舒说,找到第二个黑匣子对于调查的继续进行非常重要,如果它没有被完全毁坏或者撞碎,一定是被埋在泥土中或者残骸下。

军士长拉乌说,客机撞上高山时时速超过700公里,重量为7公斤至10公斤的第二个黑匣子外面有一个坚硬的外壳保护。他说,需要细心寻找这个黑匣子。

3名法国调查人员27日抵达德国,与德国调查人员开展联络与合作。

## 美国安局附近发生枪击案致一死二伤

据新华社电 美国国家安全局大门附近30日发生枪击案,造成一死二伤。

## 叙斥美空袭未能遏制“伊斯兰国”

新华社供本报特稿(记者李良勇)叙利亚总统巴沙尔·阿萨德说,尽管美国自去年9月以来对极端组织“伊斯兰国”实施空中打击,但后者却不断壮大。他指责美方夸大了空袭效果。

巴沙尔在叙利亚首都大马士革接受美国哥伦比亚广播公司电视台采访,采访内容29日晚在电视台“60分钟”节目中播出。巴沙尔说:“实际上,自空袭以来,‘伊斯兰国’已壮大……招募到更多人员。”

“有人估计,他们(‘伊斯兰国’)每个月在叙利亚能招募到1000人。”他说,“他们在伊拉克也不断壮大,而在利比亚和其他地方,一些与‘基地’有关联的组织已宣布效忠‘伊斯兰国’。情况就是这样。”

目播出。巴沙尔说:“实际上,自空袭以来,‘伊斯兰国’已壮大……招募到更多人员。”

“有人估计,他们(‘伊斯兰国’)每个月在叙利亚能招募到1000人。”他说,“他们在伊拉克也不断壮大,而在利比亚和其他地方,一些与‘基地’有关联的组织已宣布效忠‘伊斯兰国’。情况就是这样。”

## 强行推进边野古新美军基地建设 安倍政府践踏民意遭冲绳民众抗议

据新华社东京3月30日电(记者刘秀玲)日本农林水产大臣林芳正30日表示,日本政府决定中止冲绳县知事要求全面停止边野古海底作业指令的行政效力,支持建设边野古美军基地相关作业继续进行。此举被视为“无视冲绳民意”的暴举,引发冲绳民众强烈不满。

据冲绳当地媒体《琉球新报》报道,30日早,近百名冲绳县民在边野古继续抗议。抗议者认为,安倍政府无视冲绳县民的反对呼声强行推进边野古新美军基地建设,并公然宣布知事政令无效,这是对冲绳民意蛮横无理的路径。

林芳正则称,若停止作业给新基地建设造成延迟,将影响日美关系,甚至给日本外交、安保造成不可挽回的损害。

驻日美军普天间基地位于冲绳县宜野湾市中心,由于安全和噪音等问题,日本一直存在要求美国归还基地的呼声。根据日美政府协议,普天间基地将迁至冲绳县名护市的边野古沿岸,为此将填海造地新建两条飞机跑道。

## 沙特炮击也门胡塞武装阵地

### 也门机构称沙特等国的空袭已致100余人死伤



在也门首都萨那,人们聚集在一个空袭留下的弹坑旁。(新华社/法新)

新华社利雅得3月29日电(记者王波)沙特阿拉伯军方发言人29日说,除了持续空袭外,沙特陆军部队开始在边境地带向也门境内的胡塞武装目标进行炮击。

这名发言人说,部署在沙特南部吉赞和纳吉兰的皇家陆军部队29日向也门境内的胡塞武装目标持续炮击。同时,隶属陆军部队的阿帕奇直升机轰炸胡塞武装靠近沙特边境的指挥中心,使得胡塞武装无法进行军事集结。

他说,目前靠近也门边境的沙特一侧是安全和稳定的。在情况需要的时候,会考虑转移边境地区的居民。

据报道,为防范胡塞武装越境袭击,位于沙特边境地区的大部分学校

已经停课。

该发言人说,当天,沙特及其盟国战机继续轰炸胡塞武装的武器弹药库和导弹库。盟军战机在亚丁上空24小时监视和打击企图从各个方向进入亚丁的胡塞武装。

据新华社萨那3月29日电(记者刘万利 商英侠)沙特阿拉伯等国战机29日晚继续对也门境内的胡塞武装目标进行空袭。也门机构称,自26日凌晨至今的空袭行动已经造成100多人死伤。

一名不愿透露姓名的政府军官告诉新华社记者,沙特等国战机29日晚袭击了位于首都萨那及南部塔伊兹省的多座胡塞武装军营。

也门内政部29日发表声明称,13人在28日晚的空袭行动中死亡。同一天,也门卫生部发表声明称,截至28日晚,共有35人在也门境内的空袭中丧生,另有88人受伤。

萨那国际机场跑道等设施在近期的空袭中受损,机场官员28日称民用飞机跑道已修复。

## 日美专家制成抗埃博拉新疫苗

新华社东京3月30日电(记者蓝建中)东京大学日前宣布,该校医学研究所教授河冈义裕等人与美国科研人员研制出一种抵御埃博拉病毒的新疫苗。该疫苗以某基因被剔除的埃博拉病毒为基础制作而成,从理论上说其抗病毒效果可能较好。

河冈义裕和参与这项研究的美国威斯康星大学的专家在新一期美国《科学》杂志上报告说,埃博拉病毒含有一种名为“VP30”的基因,该基因对于埃博拉病毒的自我复制增殖必不可少。研究者剔除了埃博拉病毒的“VP30”基因,使该病毒无法感染细胞。此后,研究小组用双氧水对这种无感染能力的病毒进行处理,在实现无毒性后制作出了全病毒灭活疫苗。在实验中,研究者先在4周内给

两只食蟹猴各接种两次疫苗,又过4周后,给这两只食蟹猴注射致死剂量的天然埃博拉病毒,结果两只猴子没有出现埃博拉出血热症状并存活下来。研究小组认为,这是由于注射疫苗后产生了针对埃博拉病毒的抗体,实现了预防感染。

据日本媒体报道,此前美国科研人员曾用埃博拉病毒表面蛋白的一部分和识别该病毒蛋白的抗体结合在一起,合成“病毒免疫复合体”,然后将这种复合体与免疫调控物质结合,制成疫苗。而此次研制的新疫苗使用的是没有感染致病能力的埃博拉病毒,因此有望获得较好的预防效果。

据悉,参与此次研究的团队准备在2年内对这种新疫苗进行人体临床试验。

## 新型胰岛素注射泵可防低血糖

新华社供本报特稿(记者欧飒)一种新型胰岛素注射泵能更好地模仿胰腺分泌胰岛素的机制,给糖尿病患者带来福音。英国《每日邮报》报道,由美国美敦力公司开发的MiniMed 640G能通过传感器“预知”血糖水平,适时停止向患者体内注射胰岛素,防止注射过量导致低血糖。伦敦大学国王学院糖尿病研究专家普拉提克·乔杜里说,这种新装置好比通过撞车前踩刹车,而不是等撞上后

再释放气囊来保护乘客生命,尤其适合1型糖尿病患者中5%到10%经常出现严重低血糖或者意识不到低血糖的患者,防止因严重低血糖夜间猝死。



## 玫瑰湖红了

3月29日,在塞内加尔玫瑰湖,当地居民在湖边放牛。

玫瑰湖位于塞内加尔首都达喀尔北部36公里处,因湖中生长的嗜盐微生物作用,在特定的季节和阳光照射条件下,湖水呈玫瑰色,一般在达喀尔旱季与冬季交界期的1月至3月颜色最深。由于热带阳光的强烈照射和缺乏淡水注入,湖水含盐量很高。据测量,每公升湖水中的含盐量在350克至380克之间,周围居民在湖中采盐为生,每年向塞内加尔和国际市场提供近3万吨富含多种微量元素的湖盐。(新华社发)

## 巴西警方击毙7名银行大盗

据新华社里约热内卢3月29日电(记者赵焱 陈威华)巴西警方29日凌晨在东北部北里奥格兰德州公路上追捕银行劫匪时与犯罪嫌疑人发生交火,至少7名嫌疑人被当场击毙。

在嫌疑人的车辆内部,警方找到大量爆炸物以及手枪、步枪等武器。据悉这批劫匪主要是对银行的自动柜员机进行打劫。

巴西各大银行的自动柜员机是不少劫匪的抢劫目标。28日在巴伊亚州,有近20名劫匪在30分钟内炸毁两家银行的自动柜员机,劫取大量现金。

## 智利北部洪灾已致12人死亡

新华社圣地亚哥3月29日电(记者冷彤)智利全国紧急事务办公室主任里卡多·托罗29日通报说,智利北部地区的洪灾已造成12人死亡、20人失踪。托罗表示,目前受灾人数已超过万人。他说,由于当地缺水、断电和缺少补给,死亡和失踪人数有可能进一步增加。

近日,智利北部第二、三、四大区遭受强降雨袭击,引发严重洪灾。灾区通讯中断,公路和桥梁被毁,补给供应困难,救援工作进展缓慢。智利政府已宣布受灾最严重的地区进入紧急状态。